## 首度走入花蓮靜思堂 水果奶奶為大家開善門

孫麗蓮/羅枝新

#### 選文觀點-

欣逢慈濟五十五周年,「如果兒童劇團」應邀演出,知名的 兒童節目主持人照志強扮演的「水果奶奶」,讓千名親子在 花蓮靜思堂走入童話世界,跟著劇中人物互動學助人。

# TZU CHI FOUNDATION

「猜猜看,今天誰會到呀?」司儀林美蘭問小朋友,全場小 朋友都不約而同、開心地說:「水果奶奶!」

#### ◎兒童劇團 啟發善念

欣逢慈濟五十五周年,慈濟基金會與行政院東部聯合服務中 心聯合邀請如果兒童劇團演出《神奇溫泉水》、《誰來幫幫忙》 兩齣劇。慈濟基金會同仁曾詩茹表示,故事傳遞互助、愛與勇 氣,跟慈濟想啟發人人的善念是一樣的。

「水果奶奶」趙自強是「如果兒童劇團」的創辦人,劇團成

立二十一年來,一直致力於將好的故事帶給大人、小孩。趙自強 說:「閱讀是我們可以送給小朋友最好的禮物,一路走來就是希 望透過戲劇傳達正確的知識及觀念給大家。」趙自強向來喜歡正 面表述,不認為戲劇必須迎合「重口味」,如傳遞殺人放火、愛 恨情仇,只是為了增加劇情的衝突性。所以他的劇團是講正面的 故事,讓人看了快樂輕鬆,淮而積極行動。

4月10日下午,「如果兒童劇團」於花蓮靜思堂的演出時間未到,整個講經堂就已坐滿,連法華坡道也滿是觀眾。雖然疫情警報仍在,但大家恪守規矩,戴上口罩,噴起酒精潔淨雙手。

#### ◎舞動蔬果 助人為樂

《神奇溫泉水》劇中,茉莉、小玫瑰姊妹倆在小鎮上經營一家花店,姊姊茉莉熱心助人、待人親切,深受大家歡迎。妹妹小玫瑰則脾氣壞又常常板著一張臉,不受人喜愛。

有一天,她們收到來自神秘人的一封信,信中說道,只要爬過三座山,找到一處神奇溫泉,泡了溫泉水就會變漂亮。於是,一心想要變漂亮的小玫瑰踏上了旅程。她一邊走、一邊請在場小朋友起來跟著自己動一動。頓時,大人、小孩全都站起身,雙手前後擺動,彷彿也跟著爬了三座山。

終於抵達溫泉,遇到了守護溫泉的仙女,仙女要小玫瑰三個 月不可罵人、不可大聲說話,還要幫助別人、尋找快樂,完成任 務才可泡溫泉、變漂亮。為了順利達成任務,小玫瑰要在座的小 朋友提醒她,只要她說話太大聲,就「噓」一聲,提醒她小聲一 點。結果,沿途返家,「噓」聲不斷,小朋友各個盡責提醒,讓 小玫瑰真的說話愈見溫柔,不再隨便罵人了。

但是,要怎麼幫助別人呢?這時小玫瑰遇到一位急著要採收蔬果的婦女,她著急地告訴小玫瑰,時間晚了,她的蔬果還沒採收好。於是,小玫瑰再次請現場小朋友幫忙,將手上的蔬果傳到前臺來。此時現場歡聲雷動,各式蔬果像似在空中飛舞,設大家忙得不亦樂乎!

#### ◎護生環保 美源自善

小玫瑰助人後真的能變漂亮嗎?仙女姊姊講了一個故事《愛漂亮的烏鴉》給她聽。

有一隻喜歡助人的小烏鴉,幫助不識字的孔雀小姐寫信給以前的朋友,此外,牠還看到海鷗小姐在沙灘上吃了人類的便當後,嘴巴被橡皮筋套住;為了幫海鷗小姐取下橡皮筋,小烏鴉就帶著海鷗小姐到臺下。

「海鷗小姐的嘴巴都是橡皮筋,有誰願意幫牠拿下來?」 「我!」「我!」臺下小朋友熱情地喊著,誰都想幫海鷗的忙! 在小朋友紛紛為海鷗取下一條條橡皮筋的同時,似乎也明白了環 保護生的道理。

有一天,森林大王要舉辦最受歡迎大賽,這讓愛助人的小鳥鴉心生困擾,「麻雀哥哥這麼會唱歌,孔雀小姐羽毛這麼漂亮,我全身黑漆漆,誰會選我呢?」小鳥鴉沮喪地說。為了讓自己擁有和其他鳥類一樣絢爛色彩的羽毛,小鳥鴉到溫泉池畔撿了許多鳥類落下的彩色羽毛,可惜插在身上還是一直掉落,讓小鳥鴉不敢碰溫泉水,連平常最愛助人的事都取掛了……其實小鳥鴉的擔心是多餘的,當最受歡迎大賽公布得主是小鳥鴉時,牠滿心驚訝,這才領悟到了美麗原來是來自一顆熱於助人的心!

聽完仙女姊姊說故事,小玫瑰終於明白,美麗不在外表,而 是一顆善良的心。兩齣劇傳遞行善助人、環保護生的觀念,也透 過與臺上演出者的互動,讓親子關係更緊密。

### ◎靜思為鄰 廣受好評

看完舞臺劇,現場有獎徵答再度掀起高潮,大家舉手高喊「選我!選我!」顯見大人、小孩都心得滿滿。

帶著未滿一歲的女兒前來,張先生平日與太太定居美國,半年前陪太太回花蓮娘家探親,未料新型冠狀病毒疫情影響,只好暫時留在臺灣。第一次來到靜思堂,張定超感覺很舒服、也很莊嚴,人人都很熱情,守秩序,「看得出來大家都很用心在維護安全,真的很感謝慈濟邀請劇團表演,還提供這麼好的環境,有空一定會跟太太再來靜思堂。」

花蓮鄉親李小姐和先生找了很多地方都沒拿到票,最後打來 靜思堂終於索取到票。她與就讀小一的兒子坐在後排,幸好前方 有大螢幕,李小姐說:「因為臺上臺下有互動,傳球、傳水果, 所以兩個小時孩子也能安心看完。」

也有一家五口來看劇場後,女兒哭著想睡覺,撒嬌地趴在爸爸背上。爸爸凌先生仍希望花蓮日後可以多舉辦類似活動,「對孩子的教育來說,要教他們助人是快樂的事,就像是慈濟平常在做的一樣。」

欣見花蓮靜思堂湧進約一千名觀眾,慈濟基金會副執行長張 濟舵表示,不少親子今天是第一次走進靜思堂,靜思堂是大家的 好鄰居,歡迎大小朋友常來走走。